

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 18 (2340)
Год изд. XV.

10 февраля 1957 года,
воскресенье.

Цена 20 коп.



7 февраля заместитель председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся Д. М. Токарев вручил правительственные награды большой группе комсомольских работников области, награжденных за достигнутые успехи в освоении целинных и залежных земель, уборке урожая и сдаче хлеба государству в 1956 году.

НА СНИМКЕ: Д. М. Токарев вручает орден «Знак Почета» секретарю Павлоградского райкома ВЛКСМ Нине Агаповой. Фото Э. Савина.

РАССКАЗЫВАЮТ ОРДЕНОНОСЦЫ

ХОЧЕТСЯ РАБОТАТЬ ТАК, КАК ЕЩЕ НЕ РАБОТАЛ

Пожалуй, мало кто ожидал своего совершеннолетия с таким нетерпением, как я. И вот почему.

Давно мечтал я стать механизатором. Прихожу в МТС (это было в 1947 году), а там сразу спрашивают:

— Сколько лет?

— Стараюсь ответить пососледнее:

— С 1932 года.

— В общем пятнадцать лет? — переспрашивают меня. — Мал еще, иди подрасти.

Насилу дождался следующего года. Снова пришел в МТС и не уходил из отдела кадров до тех пор, пока не зачислили на курсы трактористов.

Первые два года, после окончания курсов, работал сменным трактористом на «колеснике», потом дирекция закрепила за мной «НАТИ», а сейчас тружусь на «ДТ-54».

Всего пришлось испытать за эти годы. Были и успехи, были и неудачи.

Сначала, когда я только приступил к работе, мне казалось, что я уже хорошо знаю трактор. Оказалось, — далеко еще мне до этого. Работают однажды на своем «колеснике», как вдруг что-то случилось, и он встал. В чем, думаю, дело? Проверил — вроде все в порядке. А трактор не идет. Стыдно было, а пришлось бежать за помощью, благо недалеко опытный механизатор работал.

С тех пор, как только выбирается свободное время, са-

жусь за учебники или иду к «старикам», у которых по 10—15 лет стажа за плечами. Хорошо, когда знаешь машину всю до последнего винтика и заклепки. А слух у механизатора должен быть, как у доброго музыканта, чтобы завел трактор, прислушался и сразу определил, где что «фальшивит».

Ежегодно я работаю в одном и том же колхозе — «Рассвет», начиная с ранней весны и кончая поздней осенью: паху, сею, поднимаю пары, забь, участвую в заготовке кормов, буксирую комбайны. Работы для нас, механизаторов, хватает, знай не ленись.

И как приятно бывает, когда осенью видишь плоды своих трудов. Уроditся хороший урожай, и душа радуется. А иной раз и стыдно бывает. Идешь по полям и смотришь: на одном массиве пшеница куда с добром, а на другом похуже. В чем дело? А услужливая совесть и подсказывает: вспомни-ка, ведь на этом массиве ты не успел влагу закрыть, да и посеял поздно. Словом, все грехи, какие совершил весной, осенью выходят наружу. И уж на следующий год стараешься работать получше.

С большим подъемом трудились механизаторы нашей бригады и колхозники в минувшем году. Каждому хотелось ответить делом на исторические решения XX съезда

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжает свою работу шестая сессия Верховного Совета СССР.

7 февраля на отдельных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза депутаты обсуждали план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1957 год.

На заседании Совета Национальностей первым в прениях выступил депутат А. И. Махно (Киргизская ССР). Рассказав об успехах в развитии промышленности и сельского хозяйства республики, он выдвинул ряд вопросов улучшения снабжения МТС запасными частями, расширения строительства ремонтных баз.

Депутат М. Д. Ковригина — министр здравоохранения СССР рассказала об успешном осуществлении в нашей стране мероприятий по охране народного здоровья. Наглядным примером тому является почти полная ликвидация малярии, которая в свое время наносила колоссальный ущерб стране.

Депутат М. Я. Коштыльников (Молдавская ССР) рассказал о руководимом им колхозе имени Ленина, являющемся крупным многоотраслевым хозяйством. Колхоз, объединяющий почти полторы тысячи дворов, имеет свыше 6 тысяч гектаров земли, крупные животноводческие фермы, сады, виноградники. На всех скотных дворах установле-

8 февраля на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1957 год.

На заседании Совета Союза депутат Б. З. Танасевский (Молдавская ССР) остановился на вопросах хозяйственного и культурного строительства Молдавии.

Большое внимание вопросу использования резервов производства уделил в своей речи депутат Н. Н. Органов (Красноярский край). Резервы имеются на каждом предприятии, в каждом городе и районе. В качестве примера тов. Органов приводит завод самоходных комбайнов. В результате кооперирования с другими предприятиями Красноярска и улучшения организации производства коллектив завода смог увеличить выпуск комбайнов в прошлом году до 8 тысяч штук вместо 4783, выпущенных в 1955 году. В этом году завод даст уже 10 тысяч машин.

Депутат И. П. Бардин — один из старейших советских металлургов — посвятил свою речь развитию черной металлургии.

Депутат В. Г. Кожевни (Кемеровская область) сообщил, что шахтеры Кузнецкого бассейна выполнили план прошлого года и установленное правительством дополнительное задание в размере четверти миллиона тонн угля.

Депутат С. И. Кувыкин (Башкирская АССР) остановился на работе нефтяников. В 1956 году они увеличили добычу горючего против 1955 года на 18,6 процента и заняли первое место в стране. Здесь добыто нефти в два раза больше, чем в царской России в 1913 году.

Выступивший на заседании Совета Национальностей депутат Д. С. Болсохов (Бурят-Монгольская АССР) в своей речи отме-

ны автопоилки, применяется механическая дойка коров.

На заседании Совета Союза депутат Н. И. Смирнов (Ленинград) сообщил, что за период, прошедший после XX съезда партии, ленинградская промышленность освоила выпуск около 200 новых образцов машин, аппаратов, механизмов и приборов.

С большим вниманием слушали депутаты рассказ прославленной трактористки, ныне директора Рыбновской МТС (Рязанская область) Д. М. Гармаш о самоотверженном труде советских женщин. Ярким примером такого отношения к своему делу является деятельность самой Дарьи Матвеевны, проработавшей уже 20 лет на машинно-тракторной станции и в третий раз избранной в Верховный Совет СССР.

Председатель исполкома Моссовета тов. Н. И. Бобровников рассказал о широком размахе жилищного строительства в столице. В прошлом году в Москве было построено более 1.360 тысяч квадратных метров жилья; в нынешнем году московские строители взяли на себя обязательство дать москвичам 1.800 тысяч квадратных метров нового благоустроенного жилья.

Все выступавшие единодушно поддерживают предложение об утверждении плана развития народного хозяйства и бюджета СССР на 1957 год.

В проекте народнохозяйственного плана и Государственного бюджета СССР на 1957 год красной нитью проходит забота о человеке. Депутат рассказывает, что в городах, рабочих поселках и селах республики сейчас широко осуществляется строительство жилых домов, коммунальных предприятий, школ, медицинских учреждений, магазинов, столовых.

О развитии угледобычи в Казахстане рассказал депутат И. П. Иноземцев. Он отметил, что развитие Карагандинского угольного бассейна отстает от предъявляемых к нему требований.

Представитель Горно-Алтайской автономной области депутат И. И. Тухтубаев подчеркнул, что план развития народного хозяйства и Государственный бюджет на 1957 год безусловно, найдут единодушную поддержку всего советского народа, еще сильнее воодушевят трудящихся страны на досрочное выполнение заданий шестой пятилетки.

Первый заместитель министра электростанций тов. А. С. Павленко посвятил свое выступление вопросам развития энергетики. Он сказал, что в 1956 году электростанции Министерства выработали 141 миллиард киловатт-часов электроэнергии — в четыре раза больше, чем в 1940 году.

Депутат Г. Е. Буркацкая (УССР) рассказала о достижениях колхозников сельскохозяйственной артели имени Хрущева, Черкасской области. В этом году здесь получен урожай зерновых 26,7 центнера с гектара. В животноводческом хозяйстве достигнуты показатели, намеченные на 1960 год. Доходы колхозников по сравнению с прошлым годом резко возросли.

Сессия продолжает работу.

(ТАСС).

НПСС в первом же году шестой пятилетки.

Сев в своем колхозе мы провели буквально в считанные дни. Семена легли во влажную, но хорошо прогретую землю. Своим агрегатом я засеял более трехсот гектаров.

Летом занимался вспашкой паров, расчорченной залесенных массивов, поднимал забь.

Хлеба выросли хорошие, густые. Колхозники давно не видели такого урожая. Нужно было убрать его вовремя и без потерь. И мы трудились, не жалея сил — от зари до зари, оставляя на отдых только несколько часов. Большой выигреш времени давал отдельный способ уборки. На свал косили хлеб в любую погоду.

Радостно было сознавать, что богатый урожай прошлого года — дело наших рук.

Всего в минувшем году я выработал за свою смену более 1.800 гектаров мягкой пахоты. Такой выработки достиг я впервые.

И вот — радостная весть! Президиум Верховного Совета СССР удостоил меня высшей правительственной награды — ордена Ленина.

У меня нет слов, чтобы рассказать о всем том, что я сейчас чувствую. Желание же одно: хочется работать так, как еще не работал.

К. СЫСОЛЯТИН,
тракторист Седельниковской МТС.



В клубе зерносовхоза «Розовский» хорошо оборудован агитпункт. Здесь ежедневно дежурят агитаторы, они проводят с избирателями беседы, знакомят их с «Пояснением о выборах». НА СНИМКЕ: вечером в агитпункте. Фото Э. Савина.

У НАСТОЯЩИХ ХОЗЯЕВ НА ФЕРМАХ ПОРЯДОК ЛУЧШИЕ В РАЙОНЕ

Животноводы сельхозартели «Пламя», Тюкалинского района, уже второй год удерживают по продуктивности скота первое место в районе. Что же помогло достигнуть успеха? Во-первых, большая любовь к делу. На ферме здесь, в основном, работает молодежь, многие доярки пришли сюда после окончания средней школы, а сейчас с большим желанием и настойчивостью овладевают мастерством, борются за высокие надои. На ферме в избытке имеются разнообразное корма, скот всегда бывает вовремя и досыта напоен, в скотных дворах — сухо и чисто. Огромное значение имеет соревнование, развернутое на ферме. Все доярки и скотники

взяли конкретные обязательства, хорошо поставленный учет работы позволяет регулярно следить за их выполнением. Доярке - победительнице вручается вымпел. Ежедневно выпускаются «молнии» и «боевые листки», где отмечаются лучшие, критикуются отстающие. Работники фермы систематически повышают свои знания. Все это и помогает добиваться успеха в работе. За месяц от каждой коровы надоено более 130 литров молока. Лучшие же доярки фермы на три месяца текущего сельскохозяйственного года надоили от каждой коровы: З. Белоусова — по 415 литров молока, К. Рыданова — по 411 литров, А. Никитина — по 405 литров.

М. КРИВОДУБ.

КТО ЛЮБИТ ТРУДИТЬСЯ, ТОМУ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Валентину Бацеву знают далеко за пределами родного колхоза. Хотя ей всего девятнадцать лет, девушка уже три года работает дояркой на животноводческой ферме сельхозартели имени Минчурина, Муромцевского района. Первые годы ее работы на ферме были засушливыми, недоставало сева и других кормов для животных. Баля вместе со своими подругами А. Проскуриной, Н. Ивановой буквально сутками находилась на ферме, запаривала солому, старалась как можно лучше накормить животных. Ее старание принесло хорошие результаты.

Девушка надоила от каждой коровы своей группы по 1500—1700 литров молока. В этом году кормов в колхозе много, следовательно и продуктивность скота значительно повысилась. Большое значение для успешной работы имеет и то, что нынче на ферме установлены автопоилки, проведена подвесная дорога. Сейчас на ферме развернулось соревнование за получение высоких надоев молока. В авангарде идут молодые доярки А. Проскурина, В. Бацева, Н. Иванова, К. Новикова.

А. БАЦЕВ.

МЕШАЕТ РАВНОДУШИЕ

Я работаю на животноводческой ферме колхоза имени Буденного четвертый год. За это время пережито много хорошего, встретилось я много трудностей. Многие изменилось за эти годы на ферме. Взять хотя бы водопой. В первые годы моей работы на ферме воду для коров таскали вручную или гоняли животных к проруби. Совсем иное дело сейчас. В скотных дворах устроены автопоилки, коровы вовремя и вдоволь пьют.

Известно, что успех любой работы зависит, главным образом, от людей, которые ее выполняют. Многие наши доярки с большой любовью относятся к делу. Такие, как Мария Степанова, Нина Ган, Анна Романенко, старательно ухаживают за

животными. В результате от коров их групп получены самые высокие надои молока.

С каждым годом у нас таких доярок становится все больше. Но, к сожалению, все еще есть и такие доярки, как Татьяна Болкунова. На ферме она уже второй год, но как и в первые дни ее работы, так и сейчас, коровы ее группы стоят в грязных стойлах, иногда остаются непоеными и некормленными.

Надо сказать, что правление нашей сельхозартели нетребовательно относится к работникам, а подчас и само допускает халатное отношение к делу. Второй год в колхозе действует электростанция, но до сего времени на одном из скотных дворов нет электрического освещения.

Другой пример. На ферму уже давно доставлен полный комплект подвесной дороги. Рельсы и другие металлические части валяются прямо на улице, их занесло снегом, многие детали уже заржавели. Но это никого из наших руководителей не волнует.

В. ШУКАЙЛО,
работник фермы.

Исилькульский район.

IV пленум обкома ВЛКСМ ЗА БОЕВЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В нашей области более ста сорока тысяч комсомольцев. Юношей и девушек с комсомольскими значками на груди можно увидеть всюду: на колхозных фермах, в мастерских машинно-тракторных станций, в цехах заводов и фабрик, на десах строек. Многие из них являются передовиками производства, мастерами своего дела. Большинство молодых людей активно участвует в общественной жизни.

За минувший год в комсомольских организациях области произошло немало интересного, комсомольцы решали большие и важные задачи. Областная организация проделала значитель-

ную работу по организационно-политическому укреплению своих рядов в связи с обменом комсомольских документов.

Но в деятельности комсомольских организаций имеется немало и недостатков. И вот итогам обмена комсомольских документов и мерам дальнейшего улучшения работы первичных комсомольских организаций был посвящен IV пленум Омского обкома ВЛКСМ. Пленум вскрыл серьезные недостатки в проведении обмена комсомольских документов, в деятельности первичных организаций, районных и областного комитетов ВЛКСМ.

С докладом на пленуме выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Николаев. Докладчик отметил, что комсомольцы области стали активнее участвовать в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед промышленными предприятиями, колхозами, совхозами, машинно-тракторными станциями. Ярким примером этого может служить такой факт: около семи тысяч комсомольцев работает тракторами и комбайнерами и более двух тысяч — трудится в животноводстве.

Юноши и девушки приняли активное участие в уборке урожая минувшего года. В том, что область успешно выполнила свое обязательство перед государством, есть немалая заслуга молодежи.

Неплохих результатов в своей работе добились и молодые животноводы.

За активное участие в уборке урожая и заготовке нормов для общественного животноводства Центральный Комитет ВЛКСМ наградил Почетными грамотами областную, городскую и двенадцать районных комсомольских организаций.

В минувшем году выросла инициатива и самостоятельность комсомольских организаций.

Но в работе областной комсомольской организации немало и недостатков. Докладчик отметил, что в ходе обмена комсомольских документов областная организация численно уменьшилась на 2.041 комсомольца. Причем, уменьшение это произошло, главным образом, за счет комсомольских организаций колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

Эти факты говорят сами за себя. Работники многих райкомов формально подошли к обмену комсомольских документов, злоупотребляли правом снятия с учета юношей и девушек, вышедших из комсомольского возраста. При этом они допускали иногда бездушный, бюрократический подход к молодежи.

Нашлись в областной организации и такие комсомольские руководители, как секретарь райкома ВЛКСМ тов. Клышников. По его указанию в Большереченском райкоме было уничтожено 283 учетные карточки членов ВЛКСМ, не обменявших комсомольские документы. Между тем, некоторые юноши и девушки, чьи учетные карточки были уничтожены, живут и работают в Большереченском районе и нигде не уезжали. Тов. Клышников обманывал областной комитет ВЛКСМ, сообщая неточные данные по количественному составу районной организации.

Бездушное отношение к молодежи позволяли себе работники Оконешниковского, Любинского, Крутинского и некоторых других райкомов ВЛКСМ.

Уменьшение областной комсомольской организации объясняется и слабым ростом рядов ВЛКСМ за счет лучшей молодежи.

Все это серьезно встревожило членов пленума. В своих выступлениях они вскрывали причины недостатков, остро и принципиально критиковали обком ВЛКСМ за слабое руководство районными организациями. Одна из причин, по мнению участников пленума, кроется в слабой работе многих организаций, в слабом влиянии их на молодежь. Райкомы и комитеты ВЛКСМ первичных организаций недостаточно воспитывают юношей и девушек в духе высокой дисциплины и организованности, строгого соблюдения Устава ВЛКСМ.

Многие члены пленума посвятили свои выступления слабой работе комитетов ВЛКСМ с юношами и девушками после вступления их в комсомол. Нередки такие случаи: примут молодого человека в комсомол, вручат ему комсомольский билет и на этом вся работа с ним заканчивается. Поручений ему не дают, с ним не беседуют. Вспоминают о нем только при сборе членских взносов.

Особое внимание на пленуме уделялось пополнению рядов областной комсомольской организации за счет рабочей и колхозной молодежи.

Говоря о причинах допущенных недостатков, члены пленума подвергли резкой критике стиль работы обкома ВЛКСМ. Этому посвятил свое выступление секретарь Оконешниковского райкома комсомола тов. Поправко.

— Мало деловитости, целеустремленности в деятельности обкома, — сказал тов. Поправко. — Работники обкома и особенно секретари редко советуются с комсомольским активом, часто все руководство сводят к разговорам по телефону, к окрикам. По-прежнему главное место в их деятельности занимает составление постановлений и различных справок.

Об этом же говорил в сво-

ем выступлении тов. Тупал, секретарь Черлакского райкома ВЛКСМ. Особое внимание он уделил учебе секретарей и работников райкомов. Семинары, проводимые областным комитетом комсомола, зачастую не удовлетворяют их участников.

— Пора перейти к учебе комсомольского актива на практических делах, а не на словах, — заявил тов. Тупал.

Его поддержали другие выступающие. Они внесли предложение о проведении семинаров работников райкомов в лучших комсомольских организациях. Если участники семинаров побывают в хорошо работающей группе, цеховой или бригадной организации, на интересном собрании, они больше получат, большему научатся, чем на многодневном семинаре в стенах обкома.

— Обком ВЛКСМ не следит за выполнением собственных решений, — говорил в своем выступлении секретарь Усть-Ишимского райкома комсомола тов. Богатырев.

Он привел такой факт. Обком принял решение послать в Усть-Ишимский район группу комсомольских работников для оказания практической помощи райкому. В этом была острая необходимость. Но решение так и осталось добрым намерением. Выполнено оно не было.

Одной из важных форм учебы работников райкомов ВЛКСМ, комсомольских активистов является обобщение и распространение опыта работы лучших организаций.

Но беда в том, что обком не знает эти организации. А не знает потому, что глубоко не вникает в их жизнь. О их деятельности работники обкома судят по отчетам райкомов да по тем цифровым данным, которые собирают по телефону. Об этом говорил на пленуме секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ тов. Рыжих.

Уровень работы как первичных, так и районных организаций, во многом зависит от того, кто ими руководит. И вот тут-то, как отмечали члены пленума в своих выступлениях, областная комитет допускает много ошибок. И главная из них — частая сменяемость секретарей. Тов. Тупал привел такой пример. За пять лет в Дробышевском районе сменилось шесть первых секретарей райкома ВЛКСМ. Понятно, что за свое короткое пребывание они едва успевали познакомиться с районом, а узнать запросы молодежи и, тем более, провести что-нибудь интересное они не могли.

Выступившие на пленуме подняли большой и важный вопрос об усилении идеологической работы среди молодежи. Тов. Шенин, секретарь Азовского райкома ВЛКСМ, и многие другие участники пленума говорили о том, что в работе с молодежью, в воспитании у нее высокой политической сознательности имеются очень крупные недостатки. В некоторых политкружках занятия проходят сухо, неинтересно, лекции и доклады читаются редко. Не используются такие формы работы с молодежью, как встречи со старейшими коммунистами, с передовиками производства, экскурсии. Все это внесло бы живую струю, разнообразие в работу, вызвало интерес у молодежи.

Участники пленума высказались за усиление культурно-массовой работы среди молодежи.

Пленум принял развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций.

Вторым вопросом пленум обсудил отчет о работе редакции газеты «Молодой сибиряк». О ходе обсуждения этого вопроса будет рассказано в следующем номере нашей газеты.

Больших успехов добился молодежный коллектив животноводческой фермы 1 отделения Павлоградского совхоза. Здесь большинство доярок — комсомолки. Они в прошлом году намного перевыполнили взятые на себя обязательства. Любовь Гладун — молодая доярка, комсомолка, работает на ферме второй год.

НА СНИМКЕ: (слева направо) доярка Л. Балла, бригадир дойного гурта Е. Янченко и доярка Л. Гладун.

Фото Э. Савина.



НЕТ ДЛЯ ДРУЖБЫ ГРАНИЦ И ПРЕГРАД



**ОМСКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР
В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ**

Freundschaft— дружба!

О поездке в Германскую Демократическую Республику мы узнали еще минувшим летом. Трудно передать, как взволновала эта вест наш коллектив. Мы стали разучивать новые песни и пляски, подготовили несколько немецких народных песен.

Настал октябрь. В конце месяца, откликаясь на приглашение Общества германо-советской дружбы, мы выехали на гастроли. Так нам выпала высокая честь первыми из всех сибирских хоровых коллективов представлять в далекой, но дружественной стране нашу родную Сибирь.

Нас ждали с большим нетерпением. В адрес Общества германо-советской дружбы пришли сотни заявок от рабоче-крестьянских коллективов, все настойчиво приглашали нас.

Трудно передать, как тепло принимались наши выступления. Едва хор кончал песню, рушилась тишина в зале, раздавался гром аплодисментов, звучали дружеские голоса наших друзей-зрителей:

— Пусть крепнет наша дружба!
— Горячий привет советским людям!

По несколько раз мы повторяли песни и танцы, а когда концерт заканчивался, нам дарили цветы, подарки, обступали, распрощивали о нашей Родине.

— Посланцы мира! — говорили о нас трудящиеся Германской Демократической Республики.

Прямо тут же на концертах люди записывались в члены Общества германо-советской дружбы, клялись в верности делу мира.

В Магденбурге к нам за кулисы пришли старшеклассники местных школ. И радостно было видеть, как незнакомые нам юноши и девушки обнимали наших артистов, горячо рассказывали о себе, о своих родных. Немецких школьников интересовало буквально все о Советской Сибири — жизнь молодежи на целинных землях, история нашего хора, учеба омских школьников.

Так было всюду. Где бы мы ни появлялись, сразу же попадали в дружеские объятия, нам пожимали руки, просили автографы, обменивались адресами, дарили подарки.

26 городов Германии объехали мы, трижды побывали в Берлине, и всюду встречали друзей.

Больше месяца прошло после нашего возвращения в Омск. Но дружба не прервалась большим расстоянием, которое отделяет нас теперь от Германии. Каждый день к нам приходят письма, телеграммы от наших друзей. Оттого и верится, что не кончится никогда дружба, которая связала сибиряков с трудящимися Германии.

Е. КАЛУГИНА,
заслуженный деятель искусств РСФСР, художественный руководитель Омского народного хора.

Сибирская песня льется в Берлине

Одна из немецких газет незадолго до прибытия нашего хора в Германию опубликовала такую афишу: на фоне множества церковных куполов стоят участники хора. Эта афиша в какой-то мере являлась символической — сведения о Сибири были у многих немцев поверхностными или просто неверными. Многие просто доверились, что сибиряк обязательно должен быть в тулупе, огромных валенках, суровый и бородастый. И в то же время желание познакомиться с сибиряками было очень и очень велико. Поэтому вполне понятен тот большой интерес, который вызвал к себе в Германии Омский русский народный хор.

Наше пребывание в ГДР совпало с проводившейся здесь неделей германо-советской дружбы. И теплый, сердечный прием, который повсюду встречал наш хор, был лучшим доказательством дружеских отношений между нашими народами.

Мы пробыли в Германии 45 дней, побывали в Берлине, Лейпциге, Дрездене, Магденбурге, Карл-Маркс-Штадте, Ростоке, Галле и других городах. Как правило, все наши концерты проходили в переполненных помещениях. Иногда даже приходилось выступать в больших гаражах или спортивных залах

— в таком случае число зрителей достигало шести-семи тысяч.

Навсегда запомнится участникам хора выступление в «Метрополь-театре», на вечере в честь 39-й годовщины Великого Октября. Омичам аплодировали руководители правительства Германской Демократической Республики — товарищи Вильгельм Пик, Отто Гротеволь, Вальтер Ульбрихт, Отто Нухне.

Наш хор пользовался большим успехом не только в Восточной, но и в Западной Германии. Более пятисот жителей Западной Германии пришло послушать наше выступление в городе Бойцебурге. Шли они тайком, под видом туристов — ведь в то время на Западе велась самая разнузданная кампания лжи и клеветы против нашей страны, и за проявление дружеских чувств к советским людям можно было навлечь на себя преследования. Но простые люди Западной Германии всем сердцем были с нами, и их восторженные отзывы о наших выступлениях являлись лучшим свидетельством их симпатий к советскому народу.

В. МАРТЫНОВ,
секретарь комсомольской организации Омского русского народного хора.

МОЯ НОВАЯ ПОДРУГА

Однажды после концерта мы были приглашены на встречу с самостоятельными коллективами Германской Демократической Республики.

Меня пригласили за стол две участницы крестьянского хора. Они не умели говорить по-русски так же, как и я по-немецки. Но мы очень хорошо понимали друг друга. Мы провели вместе весь вечер, ужинали, смотрели концерт, шутили.

На прощанье они подарили мне сборник с немецкими песнями. Особенно я подружилась с одной из них, которую звали Аннелизой Фроммхольц. Она очень жалела, что кончается встреча и нам приходится расставаться. На прощанье она обнимала меня, как родную сестру.

После этой встречи прошло недели две. Мы уезжали из Берлина, и вот, приехав на вокзал, я снова увидела среди провожающих свою новую подругу Аннелизу, которая приехала специально для того, чтобы увидеть меня.

Прощаясь, она подарила мне свою фотографию и куклу. Мы плакали, расставаясь. Недавно я получила от нее письмо и открытку. Я тоже ей выслала свою фотокарточку и открытки с видами Омска.

Е. БОГДАНОВА,
артистка Омского народного хора.

НАМ АПЛОДИРОВАЛИ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

Мы очень волновались перед своим первым выступлением в западной зоне Берлина. Признаться, мы ожидали недружелюбных выступлений, организованных нашими врагами. Но оказалось, что все опасения были напрасны. Простые люди, рабочие западного Берлина

взяли на себя всю заботу об обеспечении порядка во время концерта. Жены рабочих пришли к нам за кулисы, помогли гладить костюмы.

Каждое наше выступление вызывало бурю аплодисментов, многие номера приходилось повторять. А когда концерт окон-

чился, нам горячо жали руки, зрители обменивались с нами значками, говорили о своих дружеских чувствах к советскому народу.

На следующий день после нашего концерта один из сенаторов западного Берлина выступил с яркой антисоветской речью. Мы-то

хорошо поняли, чем это было вызвано: почтенного сенатора возмутило, что наш концерт имел такой огромный успех, что симпатии жителей Западной Германии к нам возросли. Но усилия сенатора были напрасны!

В. МАРТЫНОВА,
артистка плясовой группы.

ЯЗЫК МИРА

Еще в пути мы волновались: «Поймут ли нас друзья из Германии? Ведь мы говорим на разных языках!».

Встреча на берлинском вокзале рассеяла все сомнения. Прямо из вагонов мы попадали в дружеские объятия. И, странное дело, мы хорошо понимали все теплые слова, которые говорили нам новые друзья. Язык мира и дружбы понятен каждому! А потом нам навстречу полились родные русские песни.

«Мы все за мир», «По до-

линам и по взгорьям» и многие другие наши песни услышали мы на перроне. Немецкая молодежь пела их задушевно, с большой сердечностью.

И где бы мы ни бывали в дни гастролей в Германии, всюду встречали радостные улыбки, признания в искренности и неуязвимости дружбы. Наши сердца прекрасно понимали друг друга.

А. КУЛИШКИНА,
артистка Омского народного хора.

ПРОТИВ ОГНЯ ВОЙНЫ

В районе города Анклам мы побывали у своих собратьев по искусству, артистов крестьянского ансамбля. Запомнился мне разговор с одним из артистов этого ансамбля Гансом Штимме.

— Отца моего — коммуниста — фашисты расстреляли, — сказал он. — Война — плохо, очень плохо!

Эти слова, произнесенные на русском языке с сильным акцентом, хорошо запомнились мне. Сколько еще в Германии таких людей, и все они ненавидят войну, все хотят дружбы, мира, единства!

В. КУЗИН,
артист Омского народного хора.

ЕДВА в Германии стало известно о предстоящих гастролях Омского русского народного хора, во всех газетах появились статьи и информации, посвященные этому событию. Когда же начались первые выступления хора, газеты стали печатать восторженные рецензии, снимки. Мы помещаем ряд заголовков и отрывков из статей немецких газет об Омском русском народном хоре. Они настолько красноречивы, что не требуют никаких дополнительных пояснений.

«Уже сейчас прежде всего молодежь радуется большим предстоящим концертам». («Дер морген Берлин», 28 октября 1956 года).

«Омский народный хор познакомит нас с произведениями искусства огромной области...» («Националь-цайтунг», 31 октября 1956 года).

«Знаете ли вы хор, участники которого сами сочиняют музыку и тенсты песен, а также обрабатывают, улучшают созданные ранее песни? Это — Омский русский народный хор, который прибыл в Берлин». («Нойес Дойчланд»).

«Уже продано 30.000 билетов!» («Нойе цайт», 31 октября 1956 года).

«Никогда не разождем наши братские руки». («Фрайхайт Галле»).

«Мы познакомились в этом году уже со многими примерами русской народной музыки — хором имени Пятницкого, ансамблем под управлением Моисеева, ансамблем песни и пляски Советской Армии и др. Все эти группы, а также выдающийся Уральский хор, приезжали из европейской части России. Многие из нас слышали и читали о хозяйствен-

ных успехах Сибири, но многие из нас также думали, что культурное развитие там едва начинается. Русский народный хор из сибирского Омска блестяще развеял это заблуждение. То, что мы услышали от этого коллектива исполнителей в Фридрих-штадт-паласте, поназывает, что Сибирь едва ли менее богата музыкальными традициями, чем Россия по другую сторону Урала». («Берлинер цайтунг», 2 ноября 1956 года).

«Омский русский народный хор покоряет сердца». («Нойер таг»).

«Ничто не может нас разлучить». («Фрайе эрде»).



В СТОЛИЦЕ Мексика — городе Мехико состоялась XX сессия Международного конгресса геологов, в котором приняла участие и группа советских ученых. Геологи из СССР вместе с другими участниками конгресса совершили десятидневную поездку по стране. Один из участников конгресса — член-корреспондент Академии наук Азербайджанской ССР профессор ШАФАЯТ МЕХТИЕВ рассказал корреспонденту ТАСС о своих впечатлениях от поездки.

— Свое путешествие мы начали от северных границ Мексики. Двигаясь по широкой ленте Панамериканского шоссе, наша автомашина пересекла всю Мексику с севера на юг.

Рельеф, климат, растительный и животный мир страны очень многообразны, полны самых неожиданных контрастов. Голые скалистые горы, пески полупустынь, зеленые плодородные долины, сухие, колючие кактусы, которые в Мексике насчитывается более пятисот видов, буйная вечнозеленая растительность с фикусами, пальмами, лианами, апельсинными и банановыми рощами...

Такие же контрасты характерны и для городов. Мы видели шикарные курорты на берегу Тихого океана и Мексиканского залива с отелями-дворцами, в которых суточная стоимость номера превышает недельный заработок квалифицированного рабочего, а через квартал — хижины пеонов, прилепившиеся к земле, которая уже ничего не родит...

Населяют Мексику свыше 28 миллионов человек. Большею частью это метисы. Около 30 процентов населения — индейцы — коренные жители страны. Часть населения — белые, потомки испанских колонизаторов.

По приглашению вождя одного из племен нам довелось посетить предгорное поселение индейцев. Они приняли нас очень радушно. Формально индейцы являются полноправными гражданами страны, но индейские языки и диалекты фактически не признаются, единственным официальным языком в стране является испанский.

СВЕТОВОЙ луч сейсмографа заколебался и попал на лампу фотоэлемента. Сигнал известил дежурного сейсмической станции о том, что произошло землетрясение. Вот уже снята лента с самопишущего прибора. Проявив ее, работники станции увидели кривые линии и зарегистрировали местное смещение почвы, происшедшее на небольшом расстоянии отсюда.

Сейсмическая станция «Пятигорск» Института физики Земли Академии наук СССР расположена на одной из тихих улиц курортного города Пятигорска. Она связана со всем земным шаром. Здесь слушают «пульс Земли».

Сейсмическая станция построена пятьдесят лет назад по инициативе академика Б. Б. Голицына — основоположника русской сейсмологии. За время существования сейсмографы станции зарегистрировали около двух тысяч землетрясений, происшедших в различных пунктах земного шара.

Землетрясения — грозные явления природы. Они известны человечеству с древнейших времен.

Еще задолго до создания сейсмологии, как точной науки, великий русский ученый М. В. Ломоносов указывал, что землетрясение есть следствие процессов, происходящих внутри Земли и связанных с горообразованием и изменениями в глубинных горных породах. М. В. Ломоносов раньше других предвидел тесную связь землетрясений с тектоническими явлениями, т. е. перемещениями

Два недели в Мексике

В древности индейские племена, населявшие территорию Мексики, создали высокую и своеобразную культуру, многие памятники которой сохранились и до наших дней.

Развитие культуры и искусства индейских племен, населявших Мексику, было приостановлено вторжением европейских завоевателей. В 1519 году на побережье Мексиканского залива высадились отряды испанских конкистадоров, предводительствуемые Фернандо Кортесом. В погоне за богатством, драгоценными металлами и камнями они грабили страну, разрушали города, истребляли коренное население, а оставшихся в живых индейцев насильственно обращали в христианство.

Триста лет находилась страна под игом испанских колонизаторов. Лишь в 1821 году национально-освободительная борьба мексиканского народа увенчалась успехом, и Мексика была провозглашена республикой. Мы видели великолепные памятники, воздвигнутые в честь героев этой борьбы.

Сейчас Мексика представляет собой федеральную республику, состоящую из 29 штатов. Это в основном аграрная страна с сильно развитой горной промышленностью. Недра ее богаты цветными металлами. Во время поездки по стране нам почти ежедневно приходилось спускаться в шахты, знакомиться с методами разработки месторождений свинца, цинка, кадмия и других металлов.

Основное богатство стра-

ны — серебро. В горах Серро де Меркадо — значительные залежи железа, а на побережье Мексиканского залива — нефть. В Мексике ежегодно добывается 13—14 миллионов тонн нефти. Это немного меньше, чем дает сейчас Азербайджанская ССР. Мексиканские нефтепромыслы коренным образом отличаются от промыслов нашей страны и, в частности, от нефтедобывающих предприятий Азербайджана. Вышек на эксплуатируемых участках нет, они применяются лишь при бурении. Все скважины оборудованы серебряистой арматурой, возвышающейся над землей на более чем на полметра. На промыслах так чисто, что рабочие могут трудиться здесь в белых костюмах.

А вот что рассказал корреспонденту ТАСС член-корреспондент Академии наук Украины С. П. Родионов, также принимавший участие в работе конгресса.

— Во время экскурсии члены нашей делегации проехали на автомашине свыше 1500 километров, посетили крупнейшие промышленные штаты, осмотрели рудные и нефтяные месторождения, потухшие и действующие вулканы.

Страна обладает несметными рудными богатствами. Однако крупнейшие шахты здесь принадлежат американским монополиям. Из двенадцати рудников, осмотренных нами, только два являются мексиканскими акционерными предприятиями. Нельзя при этом не вспомнить слова популярной в Мексике песенки, знако-

мой советским зрителям по фильму «Мокрые спины»: «Бедная Мексика! Она так далека от бога и так близка к Соединенным Штатам Америки!».

Удивляет бедность архитектуры деревень. Сельские жители обитают в одноэтажных домиках из кирпича, высушенного на солнце. Мы посетили ряд индейских деревень, где видели высокие конусообразно-пирамидальные дома. Они словно перенесены из индейской старины. Крестьянские жилища или совсем без окон или же имеют одно, редко — два окна без рам и стекол. Зима в этой стране по температуре почти не отличается от лета.

Во время сессии конгресса, все заседания которого проходили в городе Мехико, а также совершая поездку по стране, мы встречались с молодежью, в частности со студентами университета в городе Гуанахуато и учащимися средней школы.

Большое впечатление производит старейший в американском континенте университет столицы Мексики. Он основан в 1551 году. Сейчас в нем обучаются 26 тысяч студентов. В университетском городке расположены просторные учебные корпуса, спортивные сооружения и площадки. Спортом здесь увлекаются многие.

Учиться имеют возможность далеко не все. Студенты стипендии не получают и даже комнаты для жилья им приходится снимать за свой счет. Мы были свидетелями студенческой забастовки. Студенты предъявили администрации университета такие требования: организовать общежития, установить стипендии для нуждающихся.

— Мы прибыли в Мексике около месяца, — сказал в заключение член-корреспондент Академии наук Украинской ССР С. П. Родионов. — Каждый из нас повседневно чувствовал симпатии свободолюбивого мексиканского народа к советским людям, стремление трудящихся Мексики укреплять и расширять дружбу со всеми народами мира.

(ТАСС).

кой щели специальным электрическим прожектором и его отражение попадает на движущуюся сзади его ленту фотобумаги, на которой нанесены деления соответствующие секундам и их долям. Когда маятник спокоен, луч света на бумаге чертит ровную полосу, но стоит маятнику качнуться от подземного толчка, как на бумаге появляются кривые линии.

Пятигорская сейсмическая станция записывает не только близкие землетрясения, но и подземные толчки, возникающие в районах, удаленных от нее на десятки тысяч километров. Научными работниками станции выявлены очаги землетрясений на Кавказских Минеральных Водах, изучается влияние этих явлений на режим минеральных источников Кисловодска, Пятигорска, Железноводска, Ессентуков.

А. ЧИЖЕВИЧ.
(ТАСС).



В Венгерской Народной Республике увеличивается добыча угля. Хорошие производственные показатели имеет Среднезападный трест.

НА СНИМКЕ: вагонетки с углем на открытых разрезах Пуставам Среднезападного треста. Фото С. Преображенского. (Фотохроника ТАСС).

ЖИЗНЬ молодежи за рубежом

Всеиндийский студенческий конгресс решил послать на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который состоится нынешним летом в Москве, делегацию в составе 250 студентов.

Во всех крупнейших городах Японии состоялся массовые студенческие митинги протеста против происков империалистических сил, направленных на подрыв мира и международной безопасности. Около 2 тысяч студентов Токио, собравшихся на митинг, потребовали от правительства не допустить размещения в стране американского атомного оружия, добиваться возвращения Японии острова Окинава и немедленно начать переговоры о ликвидации американских военных баз на японской территории.

ПАРИЖ (ТАСС). Как уже сообщалось, резкое повышение цен на трамвайные билеты в ряде городов Испании (в том числе в Барселоне) вызвало возмущение населения. В знак протеста барселонцы в течение двух недель бойкотировали городской транспорт. Активное участие в бойкоте и демонстрациях протеста приняли студенты.

Теперь, как сообщает корреспондент агентства Франс пресс, испанские власти подвергают репрессиям участников студенческих волнений. Министр просвещения исключил из Барселонского университета 16 студентов «за участие в беспорядках». Занятия на медицинском факультете университета отменены. В опубликованном декрете министра просвещения указывается, что «повторение аналогичных инцидентов повлечет прекращение чтения лекций для всех студентов».

ЛОНДОН (ТАСС). Как сообщает газета «Бирмингем пост»: молодежь Бирмингема и Вулвергемптона активно готовится к предстоящему VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Вулвергемптон предполагает направить в Москву 25 юношей и девушек. Руководитель делегации, член муниципального совета Дж. К. Вудфорд заявил, что в состав делегации войдут «представители различных слоев населения города».

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

Сегодня в кино и ТЕАТРЕ

ОБЛДРАМТЕАТР — в 12 ч. дня «Доктор», в 8 ч. веч. «Деревья умирают стоя». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Ты молодец, Анита!». «МАЯК» — «Кнопка и Антон». «ЛУЧ» — «Бирадж Баху», «Дело

№ 306». ЦИРК — новая программа. Група дрессированных обезьян под управлением артистки В. Волковой. Соревнования по классической борьбе. Начало в 3 ч. дня и в 8 ч. веч.